
SICHERHEITSRICHTLINIEN FÜR BENUTZER VON MULTIMEDIAWIEDERGABEGeräten 

Einleitung 

Dieses Dokument enthält zentrale Sicherheitshinweise für die Verwendung von 
Multimediawiedergabegeräten gemäß der Verordnung (EU) 2023/988 über die allgemeine 
Produktsicherheit (GPSR). Ziel ist die Minimierung von Verletzungsgefahren, Geräteschäden 
sowie potenziellen Sachverlusten infolge unsachgemäßer Nutzung. Die regelmäßige 
Überprüfung der Herstellerhinweise sowie die technische Wartung erhöhen die Sicherheit für 
den Nutzer und verlängern die Lebensdauer des Geräts. 

 

I. GRUNDLEGENDE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN 

1. Risiko eines elektrischen Schlags 
a. Berühren Sie das Gerät niemals mit nassen Händen. 
b. Vergewissern Sie sich vor dem Anschließen, dass Kabel weder beschädigt noch 

übermäßig geknickt sind. 
c. Verwenden Sie keine Mehrfachsteckdosen oder Verlängerungskabel 

unbekannter Qualität ohne Erdung. 
d. Betreiben Sie das Gerät nur in trockener Umgebung, fern von 

Feuchtigkeitsquellen. 
e. Bei Flüssigkeitseintritt das Gerät sofort vom Stromnetz trennen. 

2. Überhitzungsgefahr 
a. Stellen Sie das Gerät nicht in geschlossenen, unbelüfteten Räumen auf. 
b. Decken Sie das Gerät nicht mit Materialien ab, die die Luftzirkulation behindern. 
c. Halten Sie ausreichend Abstand zu Wärmequellen wie Heizkörpern oder Öfen. 

3. Gefahr mechanischer Beschädigungen 
a. Platzieren Sie das Gerät auf einer stabilen, ebenen Oberfläche. 
b. Verwenden Sie bei Wandmontage ausschließlich vom Hersteller freigegebene 

Halterungen. 
c. Überprüfen Sie regelmäßig die Stabilität und Befestigungen. 

 

II. BESONDERE BETRIEBSBEDINGUNGEN 

1. Feuchte Umgebungen 
a. Verwenden Sie das Gerät nicht im Freien oder im Badezimmer, es sei denn, es 

ist ausdrücklich dafür ausgelegt. 



b. Prüfen Sie in der Bedienungsanleitung, ob das Gerät eine geeignete IP-Schutzart 
für den vorgesehenen Einsatzort aufweist. 

2. Extreme Temperaturen 
a. Setzen Sie das Gerät nicht direkter Sonneneinstrahlung aus. 

3. Schutz vor Störungen und Cyberbedrohungen 
a. Sichern Sie netzwerkfähige Geräte mit starken, einzigartigen Passwörtern. 
b. Aktualisieren Sie regelmäßig die Software gemäß den Herstellerempfehlungen. 
c. Installieren Sie keine nicht autorisierte Software oder Drittanbieter-Apps. 

 

III. HINWEISE ZUR WARTUNG 

1. Technische Kontrolle 
a. Überprüfen Sie regelmäßig den Zustand von Kabeln, Anschlüssen und Gehäuse. 
b. Achten Sie auf ungewöhnliche Geräusche, übermäßige Erwärmung oder 

blinkende Kontrollleuchten. 
c. Wenden Sie sich bei Bedarf an einen autorisierten Kundendienst. 

2. Reinigung 
a. Trennen Sie das Gerät vor jeder Reinigung vom Stromnetz. 
b. Verwenden Sie weiche, trockene Tücher oder vom Hersteller empfohlene 

Reinigungsmittel. 
c. Vermeiden Sie Lösungsmittel, Alkohol oder ammoniakhaltige 

Reinigungsflüssigkeiten. 
3. Aufbewahrung 

a. Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz bei längerer Abwesenheit. 
b. Lagern Sie das Gerät an einem trockenen, staubfreien Ort. 
c. Decken Sie das Gerät mit einem weichen Tuch ab, um es vor Verschmutzungen 

zu schützen. 

 

IV. ZUSÄTZLICHE HINWEISE UND WARNUNGEN 

1. Kindersicherheit 
a. Bewahren Sie Kleinteile (z. B. Batterien, Fernbedienungen) außerhalb der 

Reichweite von Kleinkindern auf. 
b. Achten Sie darauf, dass Kabel nicht lose hängen oder Stolperfallen darstellen. 

2. Risiko von Gehörschäden 
a. Vermeiden Sie das Hören von Musik über längere Zeit bei maximaler Lautstärke. 
b. Nutzen Sie, falls vorhanden, die Lautstärkebegrenzung des Geräts. 
c. Legen Sie regelmäßige Pausen bei der Nutzung von Kopfhörern ein. 



3. Verletzungsgefahr durch Glassplitter 
a. Verwenden Sie das Gerät bei einem gebrochenen Bildschirm keinesfalls weiter. 
b. Übergeben Sie das Gerät zur Reparatur an einen autorisierten Fachbetrieb. 
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